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дизайну проект «Кому вірити? ». Якщо звичайний художник використовує для створення 

свого твору полотно розміром, скажімо, метр на метр, то Франсуа Абелане вибрав своїм 

«полотном» міську землю, тисячі її квадратних метрів. Основний прийом, який використав 

бельгієць в своїх ландшафтних експериментальних роботах - оптичний обман.  

 

  
 

Газон перед мерією Парижа, створений бельгійцем, має форму земної кулі з 

намальованими на ній паралелями і меридіанами. Вона здається круглою, як ніби велику 

кулю поставили на тротуар. Але це - ілюзія! Франсуа Абелане насправді збирав даний газон 

зі шматочків плоскої землі, покритої травою, але з вивіреної комп'ютером математичною 

послідовністю. Газон в реальності плоский, але завдяки оптичному обману здається 

опуклим! Цей дивовижний ландшафтний проект зайняв площу понад 1500 квадратних 

метрів, з них сам газон - 1200 кв. метрів. 

Мета експозиції - нагадати людям, що ми живемо завдяки Природі і її потрібно 

берегти. Правда, Франсуа «обманює» візуально відвідувачів проекту «Кому вірити?», але 

при цьому залишає кожному шанс на викриття. Якщо встати на спеціальному невеликому 

майданчику і подивитися на газон під певним кутом, то стає очевидним, що газон - плоский, 

а кругла опукла зелена Земля з меридіан і паралель - лише оптичний обман, 3D обман.  

Дану композицыю неможливо було створити без застосування знань вищої 

математики, тому ця наука є невід’ємною складовою створення ландшафтного дизайну. 
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Чужорідні речовини, що надходять в організм людини з харчовими продуктами і 

мають високу токсичність, називають ксенобіотиками або забруднювачами. 

До забруднювачів молока із навколишнього середовища відносять речовини хімічної 

та біологічної природи. Найнебезпечнішими речовинами, що потрапляють у молоко та 

молочні продукти внаслідок порушень виробничої діяльності, є пестициди, солі важких 

металів, нітрати, нітрити і нітрозаміни, радіоактивні ізотопи, мікотоксини, антибіотики і 

стимулятори росту тварин, мийні та дезінфікуючі засоби [Кучер, 2011]. В результаті готовий 

продукт може виявитись небезпечним для здоров’я споживача. Всі хімічні контамінанти 

молока при надходженні в організм людини в дозах, що перевищують допустимий рівень, 

можуть викликати отруєння. Вони можуть діяти моментально наприклад алергени, 

антибіотики і продукти їх метаболізму, або у віддалені терміни (отруєння важкими 

металами, радіонуклідами).  
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Молоко та молочні продукти є дуже сприятливим живильним середовищем для 

розмноження багатьох мікроорганізмів. Їх наявність, склад і кількість залежать від умов 

одержання та подальшої обробки молока.  

На Україні в результаті аналізу спалахів гострих кишкових захворювань з молочним 

чинником передачі виявили основні причини проникнення забрудників у молоко: 

- неефективна пастеризація; 

- проникнення води, забрудненої під час аварій і ремонтів водогінних мереж у 

танки, трубопроводи та ванни для зберігання та виробництва продукції; 

- забруднення молочної продукції через обладнання і тару у разі порушення 

правил санітарної обробки; 

- обсіменіння продукції руками персоналу внаслідок порушення правил 

особистої гігієни [Ципріян, 2007; Новаленко, 2013]. 

В роботі були проведені дослідження вмісту токсичних елементів, радіонуклідів 
137

Сs 

і 
90

Sr, антибіотиків тетрациклінової групи, нітратів в молочній сировині із різних областей 

України – Київської, Полтавської, Закарпатської. Результати досліджень показали, що 

молоко із екологічно чистої Закарпатської області має кращі показники безпеки.  

Готова молочна продукція має відповідати вимогам ДСТУ, ДСТУ ISO 14001, 

Державним гігієнічним правилам і нормам «Регламент максимальних рівнів окремих 

забруднюючих речовин у харчових продуктах» (13.05.2013 №368), ДГН 6.6.1.1.-130-2006 

«Допустимі рівні вмісту радіонуклідів 
137

Сs і 
90

Sr у продуктах харчування та питній воді 

(17.07.2006 за №845/12719). 

Контроль за безпекою молока та молочних продуктів повинен проводитись системно, 

від постачальників до технологічної переробки, у тому числі миття, дезінфекції обладнання і 

трубопроводів, зберігання сировини та допоміжних матеріалів, правил особистої гігієни 

робочого персоналу. 
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Нематода сунична - карантинний, дуже небезпечний фітопаразит суниць і багатьох 

квітково-декоративних культур. Проте її біологічні особливості в Україні залишаються 

маловивченими.  

Встановлена чітка залежність динаміки чисельності нематоди з органогенезом рослин 

суниці. Відмічено тенденцію збільшення чисельності паразита в період інтенсивного росту 

рослин в першій половині вегетації, максимуму в період плодоношення, а потім зниження 

чисельності популяції в період депресії ростових процесів.  

Осіннє збільшення чисельності суничної нематоди спостерігається в період осіннього 

розвитку розеток. Слід зазначити, що спочатку чисельність нематоди частіше перевищує на 

вусах суниці, які є джерелом подальшого їх поширення з материнської рослини. Оскільки, 

особливо в умовах посухи, значна частина популяції гине, наростання чисельності в осінній 

період, як правило, відбувається уповільнено. Чисельність популяції суничної нематоди 


